

二号大街景观提升工程设计方案出炉

本报记者 朱燕



二号大街是开发区早期规划中的一条中轴线,也是一条重要的景观大道,旁边有众多高校以及住宅区。随着年代的变迁,道路两边的绿化长得茂盛,但是缺少整体规划,使得没有人气。因此,2018年开发区将二号大街列为今年的景观提升重要工程。

为进一步保障二号大街景观提升工程的顺利推进,3月22日上午,城管办召开专班运作动员会议,标志着二号大街工程管理专班正式成立,并从今日起开始实体化运作。这是继采取“挂图作战”、“专人督查”等措施之后,城管办为推进项目作出的又一项重要举措,吹响了二号大街景观提升工程快速推进的冲锋号。

会上,城管办负责人从项目设计要点、时间节点细化、工作方式方法、项目化党建等方面对专班接下来的工作做了细致的部署。随后,对工程工作提出要求,一是思想上要进一步重视,项目时间紧迫、关乎民生,要充分



时光广场设计图

认识项目的重要性、复杂性和挑战性;二是思考上要进一步细致,就如何实现二号大街的现代化、功能化同时兼顾参与性和经济性要考虑周全;三是行动上要进一步固化,专班成立后要立足于“早”、“快”、“好”,形成周例会制度,坚持在一线办公,努力将二号大街景观提升工程打造成领导满意、群众喜乐、效果好、功能强、经费省的优质工程。

据最新的工程进度消息,二号大街景观提升的总体设计方案已出炉,其中有不少亮点。比如,根据设计方案,文泽路地铁站广场计划改造成为时光广场,将移除环形广场前侧土方台阶,拆除原有小型商业建筑物,拓宽广场尺度,适度保留原有大树,形成错落有致的、尺度开阔的大型广场空间。在广场外缘部处用原有地形,增设一座人行天桥使广场合二为一。并

在广场内设置座椅、小品等公共设施,广场中心则设计了一座体现下沙文化元素的公共艺术雕塑。

滨河景观带,在二号渠两头设置橡皮坝,将水岸适当提升至二级平台以上约50厘米以延展河面宽度,并将原有二号渠的驳岸进行生态护坡的改造。在二号渠上增设休闲观赏的临水平台,以及在原有的滨河绿化带上增加彩虹慢行绿道。

乔下线附近出现多堆建筑垃圾 执法人员凭半张快递单找到源头

随着开发区城市建设的日新月异,由此也产生越来越多的建筑垃圾。根据相关法律法规,建筑垃圾必须按照制定的线路运输到指定的消纳场所。但还是有些个人或运输公司违规操作,将建筑垃圾随意倾倒在城市道路、绿化用地、偏远空地,甚至居民小区门口等等,不仅严重影响市容环境,还破坏绿化、影响交通秩序、带来巨大的安全隐患,而且屡禁不止,可谓一大“顽疾”。

对于执法部门来说,偷倒建筑垃圾案件的查处以及证据固定等工作难度较大。执法人员说:“因为大部分偷倒都是外地牌照的农用车,车辆信息无法通过交警部门查询,除非抓现行。有的抓到现行还要抵赖,刚倒完就不承认了;甚至还有的被我们抓到现行后强行开车逃窜,撞坏了我们的执法车辆,非常危险。”偷倒者如此“有恃无恐”,让执法人员很是无奈。

抓偷倒现行很难,更多的时候执法人员是对着成堆的垃圾

找线索,发现有明显指示性的,就能联系施工单位进行清理,并处以相应的罚款。

上周,在乔下线附近的空地附近,突然又多了几堆建筑垃圾,每隔一段距离就有一堆,执法人员仔细数了一下,一共有七堆。但举目四周都是空地,又是桩“难案”,只能从现场的垃圾堆里寻找线索。经过执法人员的仔细查看,终于获得一条有价值的线索——半张快递单。快递单上显示了金沙大道和上沙路交叉口的某酒店。

执法人员再次通过走访调查,确定了此地址有一家酒店正在装修。酒店承认这是他们的装修垃圾,他们找了车队负责处理装修垃圾,是驾驶员抱着侥幸心理,开到乔下线人少处就地倒垃圾了。

依据《杭州市城市市容和环境卫生管理条例》第58条第一款规定,未将装修垃圾运至指定堆放(消纳)场所,依法进行罚款,并责令将偷倒的垃圾清理干净。

本报记者 朱燕



开发区财政局政府投资项目评审科: 以昂扬的斗志、有力的措施争当铁军

2018年,是开发区实施“三大战略”、实现“三大目标”、打造“双城”重中之重的关键一年。为深入贯彻落实党工委管委会提出的“打赢六大硬仗、加快双城建设”的部署,财政局政府投资项目评审科按照突出“抓重点、补短板、强弱项”的工作思路,以大破大立的决心与勇气,争当铁军,助力“六大硬仗”。

财政局政府投资评审科承担区本级财政投资的政府投资项目预算、结算、规上项目概算的审价工作,对本级财政出资的项目结算实现了全覆盖审价。评审科在打赢“六大硬仗”中将服务好、保障好开发区重大项目建设推进作为工作的重中之重。

为了更好地满足大项目建设时间紧、任务重的现实需要,我们出台了规上项目概算评审操作规程、政府投资项目预算操作规程,落实建设单位的主体责

任,强化前期工作做深做细,明晰各参与部门的职责,理顺概预算工作。增强服务意识,建立提前介入大项目的预算评审、设立评审联席会议工作制度、成立争议评审专家委员会、出具单方评审报告制度等,构建多元立体的评审机制,确保我区政府投资项目达到评审质量与评审效率双高状态。

评审科将进一步加强对外部评审机构的监督管理,强化对社会中介机构评审的跟踪监督,严格规范其评审行为,严密管理其评审过程,同时加大专业复核复审和质量检查力度,对违反相关规定、有评审质量问题的单位予以严肃处理,切实防范评审漏洞及评审人员的道德风险。督促评审机构发挥财政评审的监督职能,为开发区的政府投资项目建设添砖加瓦。

本报记者 汤晓燕
通讯员 夏琼